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A Budapesti önkéntes Mentőegyesület 
masárnap jfenlepíi fönnállásának negyvene­
dik esztemeI|pJ Markó uccai székházának 
dí s z t e r m é 1* n

Május li}-én lesz pontosan negyven esz­
tendeje annak, hogy a Budapesti Mentő­
egyesület megalakult. Eleinte természetesen 
az egyesület szerény keretek között moz­
gott és fokozatosan fejlődött mai európai 
nívójára, hogy helyet kérjen a legjobban 
felszerelt és legjobban működő nagyvárosi 
önkéntes mentőegyesületek sorában. A 
mentést az 1876:XIV. törvénycikkben szabá­
lyozta a kormány és épúgy, mint most a 
frízből való mentést, az első években a men­
tést a közhatóságok végezték.

Ha valakit baleset ért, ezt a közeli rend­
őrnek jelentették, aki viszont értesítette a 
legközelebbi rendőrőrszobát. Onnan egy 
rendőrorvos kíséretében két rendőr jelent 
meg a helyszínen, akik hordágyat hoztak 
magukkal. A sebesültet ráfektették a hord­
ágyra és gyalogszerrel vitték a kórházba, 
vagy, ha könnyebben sérült, akkor a laká­
sára. Természetesen, amíg a sebesültet kézi 
erővel kórházba vitték, addig útközben 
Sokan meghaltak.

Ez az állapot Budapesten sem tarthatott 
sokáig, mert hiszen az első segélynyújtás 
ilyen körülmények között tökéletlen volt 
és mozgalom indult meg, hogy bécsi min­
tára Budapesten is állítsák fel az önkéntes 
inentőegyesületet.

' rÁ méntőegyesület megalakítása érdekében 
'megmozdult a társadalom. Végre 1887 
május 10-én megkezdte működését a Buda­
pesti önkéntes Mentőegyesület „Mindnyá­
junkat érhet baleset“ Jelszava alatt.
i A  Bazilika mellett három szobás bolt- 
“ helyiségben találtak első otthont a men- 
j tők.

Az egyesületet természetesen tovább kellett 
szervezni, az orvosok járatlanok voltak a 
mentés adminisztrációjában és ezért a bécsi 
mentőkhöz fordultak segítségért. A bécsi 
kollégák kölcsönadtak egy kocsit, nyolc 
íiordágyat és kölcsönadtak két orvost is, 
akik három napig tartózkodtak Budapes­
ten. Az orvosok betanították a pesti mentő­
ket az első segélynyújtásra és az adminisz­
trációra.

1890-ben felépült a mentők palotája a 
Markó uccában. Gyors tempóban fejlődött 
az első segélynyújtás és a mentők bár gyak­
ran küzdöttek anyagiakkal, mégis oda tö­
rekedtek, hogy modern fölszereléssel, ki­
fogástalan apparátussal álljanak rendelke­
zésre a közönségnek.
j Jelenleg tíz autója és hat lófogatú ko- 
! csija van a mentőknek.

rÁ segédszemélyzeten kívül egy igazgatófö- 
orvos, öt főorvos, tizenhat ellenőrző-orvos, 
öt laktanya-orvos, húsz bentlakó szigorló­
orvos nyújtja az első segélyt és negyven—

'ötven bejáró medikus vesz részt a mentési 
munkálatokban. A mentők munkája évröl- 
évre emelkedett. Egy statisztika szerint 
1913-ban 265 villamos-baleset, 172 autó­
baleset és 391 egyéb jármű-baleset esetén 
nyújtottak első segélyt. 1926-ban a villa­
mos-balesetek száma 392-re, az autóké 
371-re és a*z egyéb jármű-balesetek száma 
575-re emelkedett. Tehát ötvennyolc száza- 
lékos emelkedésről van szó. A mentők a 
hadiműködést nem számítva,

negyven év alatt nyolcszázezer esetben 
) 1 nyújtottak első segélyt.

r rA legtöbb munkájuk 1914-ben volt, mert 
akkor nemcsak kivonulásokban vettek 
rgszt, hanem más orvosi funkciókat is tel­
jesítettek. Az esetek száma napról-napra 
szaporodott. Az öngyilkossági kísérletekről 
külön statisztika számol be.

A legtöbb öngyilkossági kísérlet most 
áprilisban történt,

hűdkor is 150 esethez hívták ki a mentőket.
1Az utóbbi két évben átlag 100 öngyilkossági 
kísérlet történik havonta Budapesten. Ál­
landóan emelkedik a közlekedési balesetek 
száma. A közönség pedig talán a jelenlegi 
általános helyzetre való tekintettel a mén­
főkhöz fordul orvosi segítségért.

A JUBILEUM
1 rA Mentőegyesület élén dr. Körmöczy Emil 
igazgató-főorvos áll, aki a Magyar Hírlap

munkatársának a mentők negyven éves jubi­
leuma alkalmából a következőket mon­
dotta :

— A mentők az utóbbi években nemcsak 
az első segély nyújtásával foglalkoznak, ha­
nem preventív intézkedéseket is végeznek. 
Propagandával, nyilvános előadások tartásá­
val arra törekedünk, hogy fölvilágosítsuk az

embereket a vmamosarani-oKuáta balesetek 
elhárítására és hogy a lehetőség szerint 
megelőzzük a balesetek létrejöttét. Ismeret­
ierjesztő füzeteket adunk ki és orvosaink az 
első segítség nyújtására tanítják a külön­
böző egyesületek tagjait, azonkívül a mező­
őröket, az erdészeket, a leventéket, a sofő­
röket, a kerékpáregyesületek tagjait. Az 
iskolákban vetített képek bemutatásával tar- 
tünk ismeretterjesztő előadásokat. A mentők 
kezdeményezésére és sürgetésére szervezték 
meg mai formájában a vízből való mentést 
és jelenleg négy motoroscsónak cirkál a 
Dunán. Á mentők munkáját igen sok irány­

ban veszik igénybe, fontos tehát, hogy meg­
felelő anyagiak álljanak rendelkezésünkre, 
mert a fölszerelés lassan-lassan elkopik és 
pótlásáról kell gondoskodni. Reméljük, hogy

Budapest jószíve segítségére lesz ebben 
a mentőknek,

—  Az egyesület élén huszonöt éve áll gróf 
Karátsonyi Jenő, akinek igen sokat köszön­
hetünk. Gróf Karátsonyi Jenőnek nagyrésze 
van abban, hogy a Mentőegyesület idefejlö- 
dött, neki köszönhetjük, hogy a kormány és 
a hatóságok pártfogásukba vették az egye­
sületet. Állandóan részlvesz az egyesület 
munkájában, minden kis részlet iránt érdek­
lődik és nagy súlyt helyez a fegyelem és a 

rend betartására, ö  az egyesület lelke és hű 
segítőtársa Bódy Tivadar alelnök. Természe­
tesen, nagy hálával kell megemlékeznünk a 
Mentőegyesület elhunyt főorvosairól is, akik 
hatalmas munkát fejtettek ki az elsősegély­
nyújtás érdekében.

A Budapesii Önkéntes Mentőegyesület 
negyven évének története

a mentők múzeumában

van megörökítve. Az első hordágytól, az 
elsősegélynyújtástól kezdve a mai napi 
szemléltető módon mutatja be a múzeum 
budapesti mentők dicséretes fejlődését.
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